

Mitgliederversammlung 2022.1 des Regionsverbandes Hannover/Piratenpartei Deutschland

Datum: 03.12.22

Zeit: ab 13:15 Uhr

Akkreditierung: ab 13:00 Uhr

Ort:

Stadtteilzentrum Ricklingen, Anne-Stache-Allee 7, 30459 Hannover, **Raum 22**

Teilnehmer: 8

TOP 1 - Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung
Uwe begrüßt die Mitglieder und stellt die ordnungsgemäße Ladung fest

- Abstimmung über die Zulassung von Audio und Video Übertragung

Einheitliche Zustimmung

TOP 2 - Wahl von Tagungsleiter und Protokollführer

- Wahl des Wahlleiters und Bestimmung von Wahlhelfern

-> Uwe Kopec: Tagesleitung, Wahleitung

-> Dirk Grunde: stellv. Tagesleitung

-> Patrick Krawczyk Protokoll

TOP 3 - Annahme einer Geschäftsordnung für diese Sitzung,

Vorgeschlagene GO: <https://wiki.piratenpartei.de/NDS:RegionsversammlungHannover/GO>

Einheitliche Zustimmung

TOP 4 - Annahme der Tagesordnung

Einheitliche Zustimmung

TOP 5 - Bestätigung des Protokolls der letzten Regionsmitgliederversammlung

Einheitliche Zustimmung

TOP 6 - Rechenschaftsbericht des Vorstandes über seine Amtszeit

Uwe Kopec (1V) stellt seinen Rechenschaftsbericht vor.

Rechenschaftsbericht des Schatzmeisters:

Grundsätzlich lässt sich sagen, dass in den letzten 2 Jahren durch die zurückgegangenen Mitgliederbeiträge der finanzielle Spielraum des Regionsverbandes deutlich eingeschränkt wurde.

Ein Trend, der sich leider schon sehr viel länger abzeichnet und auch die Fähigkeiten für öffentlichkeitswirksame Auftritte (wie z.B. eine Geschäftsstelle) begrenzt. Hier müsste ggf. der zukünftige Regionsvorstand überlegen, wie neue Mitglieder mit einem (finanziell) begrenzten Aufwand gewonnen werden können, die im besten Fall auch noch den vollen Beitrag zahlen. Größere Ausgaben, insbesondere im Wahlkampf, ließen sich zuletzt nur über die Bereitstellung entsprechender Budgets durch den Landesverband realisieren.

Die gute Nachricht ist, dass verwaltungstechnisch die Schatzmeisterei gut aufgestellt ist. Belege und Buchungen wurden laufend archiviert bzw. dokumentiert und per Ticketsystem der Bundesschatzmeisterei zeitnah zur Verfügung gestellt. Dies hat den Aufwand und die damit verbundenen Kosten in einem akzeptablen Rahmen gehalten.

Und zum Abschluss noch ein paar Zahlen:

Kontostand per 25.11.2022: 2756,68 Euro

Bargeld per 25.11.2022: 34,01 Euro

Von der Bundesschatzmeisterei erhaltene Mitgliedsbeiträge:

2019: 2.150,80 Euro

2020: 1.749,60 Euro

2021: 1.686 Euro

2022 (per Stand 25.11.2022): 871,20

TOP 7 - Bericht der Kassenprüfer

Siggi nicht da.

Thomas Ganskow stellt seinen Bericht vor.

Empfehlung: Vorstand kann entlastet werden.

TOP 8 - Entlastung des Vorstandes

Einstimmig entlastet.

TOP 9 - Satzungsänderungsanträge den Vorstand betreffend

Keine Anträge vorhanden

TOP 10 - Neuwahl des Vorstandes

Aufstellen der Kandidaten/ Wahl der Vorstandsämter:

- Vorsitzender
- Vorschläge: Uwe Kopec :
- Ergebnis:
- Kandidaten | Zustimmung | Ablehnung: | Enthaltungen | Insgesamt |
- Uwe Kopec | 8 | 0 | 0 | 8
- Versammlung stimmt einstimmig für die Ämterkumulation

- stellv. Vorsitzender
- Vorschläge: Lars Scheumer
- Ergebnis:
- Kandidaten | Zustimmung | Ablehnung: | Enthaltungen | Insgesamt |
- Lars Scheumer | 8 | 0 | 0 | 8

- Schatzmeister
- Vorschläge: Christian Ameln
- Von Christian liegt eine schriftliche Bewerbung vor.
- Ergebnis:
- Kandidaten | Zustimmung | Ablehnung: | Enthaltungen | Insgesamt |
- Christian Ameln 8 | 0 | 0 | 8

- mindestens ein, bis zu 4 Beisitzer
- Vorschläge: Jan Siewert, Phil Brandt, Angela Ries, Karin Jacobs
- Von Phil, Angela und Karin liegen schriftliche Bewerbungen vor
- Ergebnis:
- Kandidaten | Zustimmung | Ablehnung: | Enthaltungen | Insgesamt |
- Phil Brandt 8 | 0 | 0 | 8
- Karin Jacobs 8 | 0 | 0 | 8
- Angela Ries 7 | 0 | 1 | 8
- Jan Siewert 8 | 0 | 0 | 8

- Mehrfachmitgliedschaften in anderen Vorständen (Uwe, Angela im OV Wennigsen) wird zugestimmt.
- Alle Kandidaten nehmen die Wahl an.

TOP 11 - Neuwahl Kassenprüfer

- Vorschläge:
- Thomas Ganskow,
- Ergebnis:
- Kandidaten | Zustimmung | Ablehnung: | Enthaltungen | Insgesamt | Ungültig

- Thomas Ganskow 6 | 0 | 1 | 8 | 1

TOP 12 - Weitere Satzungsänderungsanträge

Keine Anträge vorhanden

TOP 13 - Sonstiges

Nichts vorhanden

TOP 14 - Schluss der Versammlung

Unterbrechung 14:53 Uhr

Fortsetzung : 15:25 Uhr

Versammlung beendet 15:30 Uhr